

省公积金中心“扩面增存”专项工作让更多人受惠公积金,一年内缴存人数同比增长46.97%——

16万职工加入公积金受益人群

本报海口3月22日讯 (记者单憬岗 通讯员黄永华)从34.57万人增加到50.81万人!短短1年时间,海南公积金缴存人数增长了46.97%。16.24万人因为海南住房公积金管理中心的“扩面增存”行动,享受到了公积金的诸多益处。其中,不乏困难企业职工、外来员工和临时工。

针对困难企业出台缴存新政

“我代表公司810名合同工感谢公积金中心。”面对记者,海南浩业化纤公司负责人有些激动。该公司是由原兴业聚酯公司资产重组而来,过去由于企业亏损等原因,一直未给员工缴存住房公积金。去年5月,海南公积金中心向该公司发出《住房公积金缴存通知书》。此时,公司经营形势虽略有好转,但仍处于举步维艰的状态,如按国家规定的基数和费率来缴存,难以承受。

为此,省公积金中心有关负责人多次来这样做工作,讲解缴纳公积金的好处。考虑到困难企业的实际状况,公积金中心还专门出台了缴存的最新政策:可先低门槛进入,困难企业可按最低830元的缴费基数,按最低5%的费率,企业和个人每月只需各交41.5

元;企业经营状况好转后,再逐步提高。

经浩业公司29名职工代表讨论方案后,7月初,该公司为810名合同工全部缴纳了公积金,解决了这一历史遗留的老大难问题。目前,该公司为职工缴存公积金已满半年,期间陆续有不少职工购买商品房并享受贷款优惠,大大降低了职工的经济负担。

现场答疑增强职工维权意识

在三亚公积金管理中心,2009年公积金覆盖率仅为60%,覆盖率偏低的主因是非公有制企业负责人过分看重经济效益。亚龙湾旅游区内18家星级酒店中,仅有2家企业和公司都未开设住房公积金账户,成为公积金覆盖率提高的老大难区域。

针对这些情况,澄迈公积金所选择中航特玻、永安正大、生态软件园等几家经营状况较好的大中型企业为突破口。该所工作人员主动登门,多次深入企业与相关负责人交流,并向广大员工宣讲公积金政策。最后,几家企业都为职工设立账户缴存公积金。在这些企业带动下,有多家企业及公司设立了公积金账户。

随着老城经济的迅猛发展,房地产企业

决定以这个单位为突破口,以工作人员现场解答职工疑惑等方式,使职工增强了维权意识,也提高单位为职工建立住房公积金制度的自觉性。最终,这家五星级酒店为员工办理了开户手续并缴交到户,并带动亚龙湾内的星级酒店都基本为员工缴交了住房公积金。目前,三亚全市公积金缴存覆盖率达到75%。

发动大企业做表率

在澄迈县老城工业开发区内,共有大小企业上百家。然而,除少数几家国企外,其他大多数企业和公司都未开设住房公积金账户,成为公积金覆盖率提高的老大难区域。

针对这些情况,澄迈公积金所选择中航特玻、永安正大、生态软件园等几家经营状况较好的大中型企业为突破口。该所工作人员主动登门,多次深入企业与相关负责人交流,并向广大员工宣讲公积金政策。最后,几家企业都为职工设立账户缴存公积金。在这些企业带动下,有多家企业及公司设立了公积金账户。

随着老城经济的迅猛发展,房地产企业

如雨后春笋蓬勃兴起,这给公积金业务的发展带来难得的机遇。但由于这些企业大多属于非公有制企业,企业业主推广住房公积金业务不是很积极。澄迈公积金所与澄迈工行联手,从有着良好合作关系的某房地产开发有限公司入手,联系扩大缴存面。这一做法也取得一定成效,现已有多家企业和房地产开发公司相继建立了公积金账户。截至去年底,该所当年新增缴存额1200万元,累计归集缴存总额1.65亿元。

相关链接

“扩面增存”,就是扩大公积金归集覆盖面,增加归集缴存总额,是海南公积金管理中心自去年4月中旬开展的专项工作。这项工作是该中心针对我省住房公积金覆盖率远远低于全国平均水平的实际情况,深入调研并制定实施的。按工作方案要求,该中心各分支结构会委托银行相继成立“扩面增存”催缴小组,突出重点,通过上门催缴,加大对临时工、合同工、劳务派遣工等“三类人员”住房公积金建账缴存的行政执法力度,在全省范围内掀起缴存住房公积金高潮。

(单辑)

本报海口3月22日讯 (记者侯小健 通讯员邓韶勇)“由于各市县及有关单位严格检验检测,加大监管,去年我省水产品产地抽检合格率为100%,确保了大灾之年无重大疫情和重大水产品质量安全事件发生。”今天召开的全省水产品质量安全监管工作会议披露了这一社会关注的信息。去年,肉鲜味美的海南水产品源源销往国内外,叫响了健康岛无公害绿色品牌。

据海口海关统计,去年全省水产品出口量11.3万吨,出口值4.03亿美元,分别比上年增长2.1%和12.6%,出口值占全省农产品出口值的86%,居农产品出口之首。今年前两个月,我省水产品出口量1.8万吨,出口值6775万美元,分别比去年同期增长15.85%和26.1%。业内人士分析,海南水产出口逆势上扬,得益于海南享誉海内外的

严把水产品质量安全 叫响无公害绿色品牌

海南水产品抽检合格率100%

无公害绿色水产品品牌。

去年,我省从产地源头抓起,采取多条措施加强水产品质量安全督查,消除质量安全隐患。为从源头上提升水产品质量,我省扎实推进健康示范场和无公害产地认定创建工作,各市县按照“生态、健康、循环、集约”的要求,指导养殖场开展排灌设施和水处理系统,渔业机械设备、池塘清淤、护坡等基础设施改造,推行标准化健康养殖模式。去年我省有17家养殖企业被国家农业

部授予“农业部水产健康养殖示范场”,6家企业罗非鱼、南美白对虾、石斑鱼等9个水产品获得无公害农产品认证。

省海洋与渔业厅去年每季度均开展专项督查,采取交叉检查、联合执法等方式,对全省18个市县的养殖场和苗种场用药情况进行拉网式检查和重点抽查,及时消除水产质量安全隐患,保障市场有效供应和消费安全。同时,该厅还投入20万元开展养殖病害测报工作,建立了罗非鱼、对虾、石斑鱼、

卵形鲳等品种的病害测报网络,加强水产养殖病害防控。

据介绍,去年农业部渔业环境及水产品质量监督检验测试中心(广州)对我省进行两次产地水产品质量安全监督抽查,共抽取130个水产样品,合格率达100%;农业部渔业产品质量监督检验测试中心(厦门)对我省进行2次供沪水产品监督抽查,抽取35个样品,合格率为100%;省内水产品药物残留抽查2次,抽取样品100个,合格率为100%。

《中国共产党历史》第二卷海南首发

本报海口3月22日讯 (记者马春华)《中国共产党历史》(第二卷)海南首发式暨学习动员会今天下午在省委宣传部召开。省委宣传部、省委组织部、省委党史研究室相关负责人出席会议并就该书的征订和学习分别作动员讲话。

据介绍,在中国共产党成立90周年之际,经党中央批准,由中共中央党史研究室编写的《中国共产党历史》第二卷(1949—1978)于今年初正式出版发行。

《中国共产党历史》第二卷讲述中国共产党从中华人民共和国成立到党的十一届三中全会召开这29年的历史,是一部正确总结历史经验的权威性党史基本著作。

会议要求,各市县、各部门要把《中国共产党历史》第二卷作为理论学习和理论教育的重要内容,纳入学习型党组织和开展创先争优活动的有关安排之中。要把该书作为广大党员和领导干部学习党史的基本教材,列入今年“党史教育日”活动的重要内容,纳入各级党委中心组学习计划,作为党员和领导干部培训考核的重要内容。

本报

3月22日

电

记者

程范淦

通讯员

叶仕勤

黄艳艳

今天上午,记者从陵水黎族自治县交通管理局获悉,该县今年将开通5条市内公交线路,方便城镇居民出行。

新开通的5条公交线路为:县汽车站至火车站,县汽车站至安马桥,县汽车站至陵水民族中学,桃万安置区至县医院,桃万安置区至毛纺厂。

另据了解,今年,海汽集团陵水分公司还将开通3条旅游专线,以满足旅游景区的零换乘需要。这三条旅游专线为:火车站至分界洲景区,火车站至清水湾开发区,火车站至土福湾开发区。每条线路投放2辆豪华空调大巴营运,实行公车公营制度。

加强训练 服务论坛

3月22日,担负博鳌亚洲论坛10周年年会执勤任务的武警海南总队某支队官兵进行专勤专训。

据悉,随着博鳌亚洲论坛10周年年会临近,武警海南总队组织人员从严从难从实战需要备战备勤,增强了官兵的执勤和处置情况能力,确保为年会提供优质的安保服务。

本报记者 李英挺 通讯员 孙勇 摄

本报博鳌3月22日电 (记者高虹 通讯员钟巍巍 朱玉)随着演练总指挥的一声令下,供电出现故障,博鳌国际会议中心主会场灯光明显闪烁一下,但1秒钟内即恢复正常。博鳌亚洲论坛10周年年会将在即,今天海南电网公司琼海供电局举行电网应急事故联合演练。

此次演练,海南电网琼海供电局主要通

过模拟在保电期间电网出现异常时,检验电网主供电源和备用电源自动切换逻辑的正确性、可靠性,确保国际会议中心、金海岸等会议重点保电场所可靠供电。

为了做好这次盛会的保电工作,南方电网公司已将此前的一级保电提升为今年的特级保电任务。据介绍,琼海供电局已有10年的保电经验,此次主要保电任务包括

计划变电站一二次设备预防性试验间隔116个,比去年增加49个;计划重要用户开闭所预防性试验54家,比去年增加28家;涉及保供电的酒店宾馆13家,特别是新增了4条220kV牵引线路,4条10kV火车站线、宾馆等重要线路及用户。计划在3月底前,完成全部21条主网线路的安全检查整改、廊道清理工作,确保年会期间保电工作不留死角。

省公安边防总队推出新举措提高边检服务水平

网上报检办证投诉“一网通”

本报海口3月22日讯 (记者魏如松 通讯员黄继辉)“及时纠正检查员服务瑕疵,总队将利用视频系统,不定时抽查检查员服务定式落实情况,年底前75%以上检查员要达到高水平服务定式要求……”记者从今天上午召开的省公安边防总队提高边检服务水平专题培训班上获悉,该总队将下大力加强标准化建设,推动边检工作取得新突破。

为全面贯彻《公安部关于进一步提高

边检服务水平的意见》,省公安边防总队组织了本次专题业务培训。在培训班开班仪式上,省公安边防总队相关负责人要求各边检站要创新边检管理模式,满足服务对象通关快捷化、手续简便化、服务就近化的需要;要建立风险评估和诚信管理机制,对出入境人员和交通工具实施分类分级管理,优化勤务流程;要建立互联网边检平台,提供网上报检、办证、咨询、投诉等“一网通”服务,实现手续简便

化;同时,推广“驻企办检”,通过建设“流动警务室”,配备“流动执勤车”等举措,实现服务就近化;要围绕海南国际旅游岛建设做足文章,在免签旅游团、邮轮、游艇、边贸船等特色勤务上,提供优质、高效的通关服务。

培训班为期3天,将对省公安边防总队4年来开展提高边检服务水平工作进行总结,同时,安排参加公安部培训班的总队4名边检站站长等作专题授课。

“211工程”建设步伐加快

海大新增3个一级学科博士点

本报海口3月22日讯 (记者周元)想报考海南大学博士和硕士学位的考生又增添新选择。根据近日下发的国务院学位委员会《关于下达2010年审核增列的博士和硕士学位授权一级学科名单的通知》,海南大学今年喜增3个一级学科博士点和16个一级学科硕士点,“211工程”建设取得突破性进展。

记者今日从海南大学了解到,该校本次获批的博士学位授权一级学科有法学、生物学、信息与通信工程;获批的硕士学位授权一级学科为应用经济学、中国语言文学、艺术学、生物学、材料科学与工程、信息与通信工程、计算机科学与技术、土木工程、化学工程与技术、食品科学与工程、园艺学、农业资源利用、畜牧学、水产、药学、工商管理。

截至目前,海南大学拥有一级学科博士点4个,一级学科硕士点19个。

高校毕业生网上联合招聘启动

7万余条招聘信息供毕业生挑选

本报海口3月22日讯 (记者袁锋 实习生罗力立)今天,“2011届高校毕业生网上联合招聘活动”在“全国大学生就业公共服务平台”启动。仅在该网站主会场就有73000多条招聘信息供毕业生挑选。

全国大学生就业公共服务平台(www.ncss.org.cn)是该项活动的主会场,同时有中国人才网、应届生求职网等几十家人才网站协办。本次网上联合招聘活动将持续到本月28日,还在找工作的毕业生可以到该网站进行注册,与用人单位取得联系。

记者在该平台看到,来自海南的企业提供的用信息还比较少,但毕业生们找工作显然不必限制在海南的范围内。

与此同时,今年全国高校毕业生就业网络联盟春季联合招聘周已于本月20日

我省开展特色旅游小镇建设调研

今年推进一批特色旅游小镇建设

本报海口3月22日讯 (记者单憬岗 实习生李明蓉 通讯员谢晓)各市县特色旅游小镇的发展设想及相关建设准备工作如何?从今天起,省住建厅会同省财政厅组成联合调研小组,对各市县所申报的特色小镇展开调研。

海南“十二五”规划纲要提出,海南要高水平规划建设一批特色旅游风情小镇。从去年开始,我省已开始着手打造风情小镇。2010年3月,三亚海棠湾风情小镇启动;2010年12月,澄迈福山咖啡风情小镇一期工程落成;目前,定安县正在规划南丽湖养生风情小镇、居丁生态风情小镇、仙沟体育运动风情小镇、龙门火山冷泉风情小镇等。

今年,我省将根据调研情况着重推进一批特色小镇建设。

海口龙华区推出惠民廉政措施

着力解决群众反映强烈的突出问题

本报海口3月22日讯 (记者林伟特约记者陈宇实习生韩筱婷)海口市龙华区今年推出多项直接服务于民生幸福的党风廉政和机关效能建设措施,着力解决群众反映强烈的突出问题,让党风廉政和机关效能建设成为政府和老百姓之间的“心连心工程”。

据介绍,今年起,龙华区进一步规范自由裁量权,增强政府公信力。各行政执法单位将严格执行《海口市龙华区开展规范行政处罚自由裁量权工作实施方案的通知》,明确实体内容、程序要求、监督措施,缩小自由裁量空间,将细化、量化后的自由裁量标准通过政府门户网站、政务公开栏等形式向社会公布,接受群众监督。区法院也将加快推进量刑规范化工作,逐步规范量刑自由裁量权。

为方便群众在家门口办事,龙华区将增强区、镇(街)、村(居)三级便民服务体系衔接性和系统性,年底前对三级服务体系进行全面评估检查。监察部门利

用电子监察系统对区政务服务大厅各服务窗口的工作情况进行实时监控,对窗口工作人员作风纪律散漫、服务态度恶劣、服务水平低下等问题做到及时发现、制止并纠正,推动服务大厅建设上更高档次。

对事关千家万户福祉的保障性住房、东环铁路海口东站(二期)、“校安工程”、市政路网、10万亩农村土地整理、水环境综合整治、侨中路和世贸东路延长线等重点民生工程,龙华区将整合督查力量,加强跟踪、协调、督办,严格执行问责制,督促各建设单位通过政府门户网站、政务公开栏等形式向社会公布,接受群众监督。区法院也将加快推进量刑规范化工作,逐步规范量刑自由裁量权。

龙华区指定专人负责“行政投诉服务管理”,对12345政府服务热线、效能投诉963333热线、椰城纠风热线、效能投诉等转办的有关事项,严格按照规定程序和时限办理投诉、举报及督办、催办件,及时答复、办理群众咨询、求助等问题。

党旗正红 创先争优

琼中工商局创新形式推进廉政文化建设

向监管服务对象述职述廉

本报讯(记者陈平 通讯员王增)在创先争优活动中,琼中黎族苗族自治县工商局通过有声有色的方式开展廉政文化建设,达到时时警示干部行为的效果,促进了文明、公正、优质、高效的机关形象的树立,得到省有关部门的肯定,成为省工商系统廉政文化建设经验交流点。

该局以丰富的廉政文化活动为载体,营造“人人思廉”的良好氛围。创先争优活动为契机,该局在办公场所内设置上墙廉政标语、廉政小故事、廉政文化照片,在会议室、办公室、活动室适当设置廉政提示语,在电脑桌面上设置廉政屏保,在大厅的多媒体设置滚动廉政警句。

同时,邀请县纪委主要领导人上廉政建设讲课,对省工商局反局领导作职务犯罪预防专题报告,还举办“建设廉政文化”共创和谐工商”主题演讲比赛,组织干部观看

不完全统计,自去年开展创先争优活动以来,该局先后有6人拒收红包,拒贿金额8000余元。阳江工商局在查处一起质量不合格建筑钢材案件中,当事人塞给执法人员3000元红包,被执法人员当场拒收。该案件最后处罚1万元。目前,该局初步形成了党员与党员比,比谁贡献大;岗位与岗位比,比谁服务质量好;支部与支部比,比谁优秀的良好局面。